- - - - - - - - - - - - - - -
( S|
- - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Sempre que necessario, utilize aceleracdo da gravidade: g = 10 m/s’

28. O Eletromagnetismo estuda os fenédmenos que surgem da interacao entre campo elétrico e campo
magnético. Hans Christian Oersted, em 1820, realizou uma experiéncia fundamental para o desenvolvimento
do eletromagnetismo, na qual constatou que a agulha de uma bussola era defletida sob a acdo de uma corrente
elétrica percorrendo um fio condutor préximo a bussola. A figura abaixo representa as seccdes transversais de
dois fios condutores A e B, retos, extensos e paralelos. Esses condutores s&do percorridos por uma corrente
elétrica i cujo sentido estéd indicado na figura.

y: + / Corrente elétrica entrando
ortogonalmente ao plano do papel

i . i o
P @ Corrente elétrica saindo

A B ortogonalmente ao plano do papel

Legenda:

Uma pequena bussola é colocada no ponto P equidistante dos fios condutores. Desprezando os efeitos do campo
magnético terrestre e considerando a indicacdo N para pélo norte e S para pélo sul, a alternativa que apresenta a
melhor orientacédo da agulhadabissola é

a) b)

29. A figura representa em plano vertical um trecho dos trilhos de uma montanha russa na qual um carrinho
esta prestes a realizar uma curva. Despreze atritos, considere a massa total dos ocupantes e do carrinho igual a
500 kg e a maxima velocidade com que o carrinho consegue realizar a curva sem perder contato com os trilhos
igual a 36 km/h. O raio da curva, considerada circular, €, em metros, igual a

a) 3,6
b) 18
c) 1,0
d) 6,0
e) 10

®
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30. Trés corpos iguais, de 0,5 kg cada, sdo suspensos por fios amarrados a barras fixas, como representado
nas ilustracdes seguintes:

Situacéo 1 Situacéo 2 Situacéao 3

Em relacao a essas ilustracoes, considere as afirmacdées:

(1) O médulo da forca de tracdo em cada fio na situacédo 3 é igual a metade do médulo da forca de tracdo em
cada fio na situacao 2.

(11') O médulo da forca de tracdo em cada fio da situacdo 3 é igual ao valor do peso do corpo.

(1) O médulo da forca de tracdo em cada fio na situacédo 1 é igual ao triplo do valor da tracdo em cada fio na
situacao 2.

Dessas afirmacoes, esta correto apenas o que se 1é em

a(1)e(ll)
b) (1) e ()
c)(l)e ()
d) (1)
e) (1)
31. O esquema abaixo apresenta valores de 32. Um corpo de massa m é arremessado de baixo
freqiiéncia (f) e comprimento de onda (L) de ondas para cima com velocidade v, em uma regido da
componentes do trecho visivel do espectro Terra onde a resisténcia do ar ndo é desprezivel e a
eletromagnético. aceleracdo da gravidade vale g, atingindo altura
méaxima h.
O quociente Y_ é igual a
X A respeito do descrito, fazem-se as seguintes
5 afirmacdes:
& £(10"m) 2(107m)
(1) Na altura h, a aceleracédo do corpo é menor do
6 ; que g.
b) — 6.7 Violeta (1I') O médulo da forca de resisténcia do ar sobre o
L AUl | 4.8 corpo em h/2 é maior do que em h/4.
a ! ( 1ll') O valor da energia mecanica do corpo em h/2
c) ? 5,6 [ VOrd@ e é igual ao valor da sua energia mecanica inicial.
....................... A I fesscesecssssssssssossansssses)
7 E 58 Dessas afirmacGes, esta correto apenas o que se |é
d) ? 5,0} Alaranjado 1 6,0 em
e) — b) (1l)
2 ¢) (Il
d(l)e(ll)
e) (Il)e(Ill)
7\
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33. Um caixote de madeira de 4,0 kg é empurrado
por uma forca constante F e sobe com velocidade
constante de 6,0 m/s um plano inclinado de um
angulo o, conforme representado na figura.

A direcdo da for(;aT: é paralela ao plano inclinado e
o coeficiente de atrito cinético entre as superficies
em contato é igual a 0,5. Com base nisso, analise

as seguintes afirmacdes:

(1) O médulo de F & igual a 24 N.

(Il') F é aforca resultante do movimento na
direcao paralela ao plano inclinado.

(11} As forcas contrarias ao movimento de subida
do caixote totalizam 40 N.

(1V) O médulo da forca de atrito que atua no
caixote é igual a 16 N.

Dessas afirmacdes, é correto apenas o que se |é

em
a)(l)e(ll)
b) (1) e (Il
c) (I)e (Il
d(l)ye (V)
el (Il e (V)

34. O gréfico seguinte representa um trecho, fora
de escala, da curva de aquecimento de 200 g de

uma substancia, aquecida por uma fonte de fluxo
constante e igual a 232 cal/min

A Temperatura (°C)
Temperatura f--------==-------

de ebulicao i i
40 f--------- o :
1 1
) 1 ]
1 1 ]
i ; i
20 |---- b :
' 1 1 1
' 1 1 1
' ' 1 ]

' ! [l [l -

0 20 30 ~— Tempo de

aquecimento
(min)

At

Sabendo que a substancia em questdo é uma das
apresentadas na tabela abaixo, o intervalo de

tempo At é, em minutos, um valor

Calor especifico | Calor Latente

Substancia | no estado liquido| de Ebulicdo
(cal/g.°C) (cal/g)
Agua 1,0 540
Acetona 0,52 120
Acido acético 0.49 94
Alcool Etilico 0,58 160
Benzeno 0,43 98

a) acima de 130.

b) entre 100 e 130.
c) entre 70 e 100.
d) entre 20 e 70.

e) menor do que 20.
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35. Um objeto é colocado a 30 cm de um espelho
esférico concavo perpendicularmente ao eixo éptico
deste espelho. A imagem que se obtém é
classificada como real e se localiza a 60 cm do
espelho. Se o objeto for colocado a 10 cm do
espelho, sua nova imagem

a) seré classificada como virtual e sua distancia do
espelho sera 10 cm.

b) seréa classificada como real e sua distancia do
espelho serd 20 cm.

c) seré classificada como virtual e sua distancia do
espelho serd 20 cm.

d) aumenta de tamanho em relacao ao objeto e
pode ser projetada em um anteparo.

e) diminui de tamanho em relacao ao objeto e nao
pode ser projetada em um anteparo.

36. A figura abaixo representa um circuito elétrico
no qual ha
- um gerador (G) ideal, de forca eletromotriz
48 V
- um resistor R, , de resisténcia elétrica 6Q2
- um resistor R, , de resisténcia elétrica 8Q2
- um resistor R, e um resistor R, ambos
com mesmo valor de resisténcia.
Se a diferenca de potencial entre os pontos Ae B é
igual a 24 V, a resisténcia do resistor R, é dada, em
ohms, por um nimero

A

a) menor do que 3.
b) entre 3 e 6.

c) entre 6 e 9.

d) entre 9 e 12.

e) maior do que 12.
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